

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年7月
11 星期四
甲辰年六月初六
总第 10213 期

我的张家界 APP
今日 8 版

推进生态文明 共建绿色城市



“山海情”有新篇！

新华社记者

记周德强说，在福建长期帮扶下，闽宁镇的产业不断壮大起来。

闽宁镇曾是一片戈壁荒滩。经过20多年的发展，干沙滩变成“金沙滩”。如今，一座现代化综合产业园——闽宁产业园，让这片“金沙滩”更加热闹。

“这是闽宁携手的又一成果。”宁夏闽宁产业园发展有限公司董事长陈志舟说，“习近平总书记指出，要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合。这两年，以产业振兴为抓手，福建与宁夏通过共建产业园区、搭建合作平台等方式，持续打造闽宁协作的‘2.0升级版’。”

记者在园区看到，开阔的土地上，建起成排的厂房和办公楼，第一批入园企业已经开张。在建区内，吊车转臂吊装，卡车穿梭往返，工期加速推进。

产值 25 亿元，创造就业岗位 3500 个。

目前，闽宁镇已从 8000 多人的贫困小村庄发展为拥有 6 万多移民群众的特色小镇，人均年收入从移民开发之初的 500 元左右，增加到 2023 年的 1.78 万元以上。当年第一批移民憧憬的未来早已变成现实。

闽宁镇是东西部协作推动乡村振兴的缩影。

当前，东西部协作已成为巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴的重要力量。2023 年，东部 8 个省市向西部 10 个省区市投入财政援助资金超过 230 亿元。东西部携手累计打造乡村振兴示范村 1311 个。

面向未来，在乡村振兴进程中，东西部协作和对口支援，将发挥更大作用。

沪青携手，播下团结进步的种子

“我想当一名老师，像我的老师一样，到需要我的地方去教书。”青海果洛西宁民族中学内，高一（1）班学生尼东拉毛面对采访，回答清脆而坚定。

这所上海援建的学校改变着她的命运，也照亮了她的梦想。

教育对口帮扶，一直是习近平同志深深的牵挂：在福州工作时，发起“千家企业建千校”爱心活动，为陕西延安捐建杨家岭福州希望小学；担任浙江省委书记时，为对口帮扶下实施迁建的四川南充之江小学培土奠基。今年 6 月，习近平总书记在果洛西

宁民族中学考察时对孩子们说：“从牧区来到这里，生活习惯会有一些改变，但你们的人生会有更多的机会。”

尼东拉毛是高原牧区长大的姑娘，从没想过能在这么好的学校上学，也从不敢想能考到省外上大学。如今，她给自己定下目标——考入中央民族大学汉语言文学专业。

“我的班主任老师来自河南，我的物理老师来自陕西。他们不仅讲知识，还把外面的世界讲给我们听。”尼东拉毛说。

在学校组织下，尼东拉毛远赴上海参加了研学活动。

来果洛西宁民族中学上学前，尼东拉毛去过最远的地方就是家乡的县城——青海果洛藏族自治州玛玛县。

果洛州平均海拔超过 4200 米，氧气含量只有海平面的 60% 左右。多年来，这里的学校硬件设施单一，优秀师资、优质教育资源更是匮乏。

2010 年，上海开始对口支援果洛州，教育是重点支援方向。2017 年，沪青两地决定在西宁联合创建果洛西宁民族中学。2019 年，这所上海出资 1 亿元、总投资 1.45 亿元的“飞地学校”建成。

来自上海、在青海工作近两年的果洛西宁民族中学校长常述说，上海市选派了 7 名援青干部人才“组团式”

支援这所学校，并面向全国招募优秀教师。建校以来，学校累计招收 1400 多名果洛籍学子，目前在校学生有 800 人。“学校首批高考生本科上线率约 68%，突破果洛本科上线率长期低于 20% 的局面。” ▶▶(下转 8 版①)

闽宁共建，夯实乡村振兴的根基

贺兰山东麓，一座年轻的小城镇——闽宁镇，展现着强劲活力。

红瓦白墙间，一座座现代工厂拔地而起；绿树掩映下，从西海固走出的农民，一身工装走在上班的路上……葡萄酒、加工制造等产业支撑起小镇的发展。

宁夏银川市永宁县闽宁镇。1997 年，当时在福建工作的习近平同志亲自提议，福建和宁夏在此共同建设生态移民点。如今，这座承接西海固贫困人口的小城镇早已走出贫困，迈上乡村振兴的新征程。

“乡村全面振兴离不开产业发展。”永宁县委常委、闽宁镇党委书

中央财政水利救灾资金 8.48 亿元下达

新华社北京 7 月 9 日电 记者 9 日从财政部了解到，财政部近日会同水利部下达中央财政水利救灾资金 8.48 亿元，支持湖南、江西、湖北、广东、福建、浙江、广西、安徽、贵州、重庆、黑龙江、云南等 12 省（自治区、直辖市）做好度汛救灾相关工作，重点对受灾地区开展洪涝水毁堤坝等水利工程修复、风险隐患处置等相关工作给予适当补助。

国务院食安办成立联合调查组 彻查罐车运输食用油乱象问题

新华社北京 7 月 9 日电 针对媒体反映的“罐车运输食用油乱象问题”，国务院食安办高度重视，组织国家发展改革委、公安部、交通运输部、市场监管总局、国家粮食和储备局等部门召开专题会议研究，成立联合调查组彻查食用油罐车运输环节有关问题。对于违法企业和相关责任人，将依法严惩、绝不姑息。同时举一反三，组织开展食用油风险隐患专项排查。调查处置结果将及时公布。

永定区将对 54 个 老旧小区进行改造

本报讯（通讯员 谢丽琼）近日，笔者从永定区住房和城乡建设局获悉，永定区今年将对古南路片区、子午路片区、解放路片区、回龙片区、崇文街道片区、农行营业部宿舍周边、天门山索道公司安置小区周边等 54 个老旧小区进行改造，让“老”居民享受“新”生活。

此次老旧小区改造涉及改造楼栋数 99 栋，改造总建筑面积 36.93 万平方米，将惠及 2423 户居民，改造内容包括排水管网改造、绿化带补绿、化粪池清淤及下水道清理、路面硬化等。目前，老旧小区改造项目已正式启动。



坚持用改革精神管党治党

新华社记者

6 月 27 日召开的中共中央政治局会议鲜明提出“坚持用改革精神管党治党”。当天下午，习近平总书记在主持中共中央政治局第十五次集体学习时，又对进一步健全全面从严治党党系作出系统部署，强调“不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进”。

治国必先治党，党兴才能国强。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持锐意进取，发扬敢为天下先的改革精神，深入推进党的建设制度改革，完善党的领导制度体系、健全全面从严治党体系、强化权力运行制约和监督，使党的面貌焕然一新，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强政治保证。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，更好肩负使命任务、创造新的伟业，必须一以贯之发扬改革精神，把党锻造得更加坚强有力。

坚持用改革精神管党治党，必须不断完善党的领导制度，确保党中央集中统一领导的若干规定》等党内法规，党的全面领导更加制度化、规范化；深化党和国家机构改革，从机构职能上把加强党的领导落实到各领域、各环节；将党的领导融入意识形态工作、国有企业治理等各类工作全过程、各方面……

党的十八届三中全会开启了全面深化改革的大幕，对党建领域改革作出重大部署。中央全面深化改革领导小组下设的专项小组，就包括党的建设制度改革和纪律检查体制改革两个小组。

在国家制度和国家治理体系中，党是决定整个系统运行的关键。只有以改革精神建好强有力党的领导“中枢”，才能以钉钉子精神抓好各领域重大改革举措落实。

踏上新征程，用改革精神完善党的领导制度体系，要切实把党的领导落实到改革发展稳定、内外外交国防、治党治国治军等各领域各方面各环节，把坚持和加强党的全面领导作为进一步全面深化改革的政治引领和政治保障，不断谱写新时代新征程改革开放新篇章。 ▶▶(下转 8 版③)

我市召开旅游购物场所突出问题整治专题会议

本报讯（全媒体记者 李成义 庞兴亮 刘梓华）7 月 9 日，我市召开旅游购物场所突出问题整治专题会议，研究整治工作方案，部署安排重点任务。市委副书记、市长王洪斌出席，副市长汪涛、市政府秘书长向志刚参加。

会议指出，旅游购物场所突出问题严重损害张家界的旅游形象，严重影响游客对张家界旅游的美好期待，严重影响张家界景区的旅游体验感，严重阻碍张家界旅游的高质量发展，全市上下务必进一步统一思想认识，加大行政执法力度，强化执法考核监督，严格实行全方位综合监管，从严查处违法违规行为，对符合条件的依法移送公安机关立案侦查，确保专项整治扎实推进、形成震慑、取得实效。

王洪斌专题调度 天门山索道下站项目规划工作

本报讯（全媒体记者 李成义 庞兴亮 刘梓华）7 月 9 日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度天门山索道下站项目规划工作，研究解决有关重点问题。市领导尚生龙、赵云海、赵旭，市政府秘书长向志刚参加。

王洪斌强调，推进天门山索道下站获得更加舒适、便捷的旅游体验。

曾若冰调研中小学校园食品安全 和膳食经费管理专项整治情况

本报讯（全媒体记者 宋莉莉）7 月 9 日，市委副书记、市委政法委书记曾若冰调研中小学校园食品安全和膳食经费管理专项整治情况，先后来到市民族中学、金海中学、市第一中学，走进学校食堂，实地查看学生就餐环境，现场了解备餐流程、食材管控，详细询问就餐人数、餐费收取等情况。

曾若冰强调，校园食品安全事关群众切身利益，各级各相关部门要提

高站位、深化认识，压实责任、强化监管，抓实抓细校园食品安全和膳食经费管理。要深化“阳光厨房”建设，抓实从业人员培训，以“零容忍”的态度严查严办腐败现象，推动食品安全要求落实落细，实现常态长效。要着力优化服务、提升品质，完善食品采购机制，加强膳食营养管理，让在校师生更有获得感、幸福感、安全感，牢牢守护广大师生“舌尖上的安全”。

武陵源区：

“五融五促”推动非遗旅游融合发展



本报讯（郁韵静 邓道理）近日，主题为“三千奇峰，共生共长”的张家界国家森林公园首届森林文化艺术季盛大启幕。本届森林文化艺术季包括非遗手工坊、非遗巡演、话剧演出、文化集市等，还与暑期研学游有机融合，推出暑期非遗研学旅行产品，拓展非遗项目实践内容，实现首届森林文化节“天天有精彩，周周有新奇”。

近年来，武陵源区加强本土特色文化资源挖掘、整理和利用，着力在“融”字上做文章，将本土特色非物质文化遗产融入景区建设、产品研发、宣传影响、游客服务等旅游发展各方面，焕发传统文化新活力，助力文旅深度融合。

融入景区建设，共促景区文化内涵突出。建设全国首家“非遗展示客厅”，展示烙铁画、土家族织锦等特色非遗文化，打造非遗文化展示交流平台。黄龙洞景区建设非遗工坊，引入蜡染、扎染、拓染等本土非遗项目，宝峰湖景区常态化上演桑植民歌对唱，吸引游客积极参与。《魅力湘西》策划开展“非遗文化体验日”活动，通过活态展示推动非遗和旅游融合，让非遗可观、可学、可游、可玩。

融入产业发展，共促保护传承相得益彰。依托非遗资源大力发展研学产品，帮助农民增收致富。

旅游，制定出台《武陵源区中小学生研学旅行工作指导意见》等标准规范，形成文旅、教育、市场多部门齐抓共管的工作机制。建设张家界大鲵科技园、元宇宙中心、张家界世界地质公园博物馆、张家界非遗织锦文化体验馆等 11 家科普教育实践基地，打造 7 条研学旅游线路，构建集地质科普、红色文化、非遗传承于一体的区域研学产业链，将非遗文化融入民宿产业发展，以建设世界级旅游景区、国际旅游度假区为目标，打造三大区域高端民宿集群，推动旅游、非遗、农业有机结合，构建康养休闲旅游产业链。

融入产品研发，共促旅游供给丰富多样。将非遗文化融入旅游产品开发，打造本土特色品牌。依托非遗织锦国家文化产业示范基地、武陵源鱼泉峪贡米非遗工坊等，培育“武陵源”品牌，推出鱼泉峪贡米、非遗土家织锦系列等非遗文创产品，探索“公司+合作社+农户”发展模式，帮助农民增收致富。

融入游客服务，共促游客评价不断提升。建立以自然资源和土家织锦、土家围鼓、桑植民歌等非遗文化为内容的科普教育资源库，组织民间艺人、文化传承人等成立文艺轻骑队、晓晓民俗文艺表演队等志愿服务队伍，常态化深入景区为游客献上土家花灯、土家打溜子、土家三棒鼓等非遗节目表演，打造“非遗进景区”志愿服务品牌。

▶▶(下转 8 版②)

湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888	湘府国际温泉酒店	2881888	湘府国际新天大酒店	2887666	湘府鱼庄	2899777
湘府国际水会	8897777	湘府足浴水会	2832999	喜鹊到家	8273666	养生之道	道在湘府	美容	2856785
								汽修	
								安适汽服	2837999
								网站	WWW.ZJJXF.CN